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Protokół nr 61/2023 
z posiedzenia wspólnego stałych komisji 

Rady Miejskiej w Toszku, 
które odbyło się w dniu 19 października 2023 r. 

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 1621 

Godzina zakończenia posiedzenia:  1923 

Ogólna liczba radnych: 13 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Wspólnemu posiedzeniu stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, tj. Komisji Budżetu, 
Rozwoju i Rolnictwa oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu przewodniczyła 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – Pani Magdalena Krzepisz. 

W posiedzeniu udział brali: 
1) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce 
2) Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska 
3) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis 
4) Radca prawny – Michał Szachnitowski 
5) Inspektor – Pani Irmina Kędziora (protokolant) 
 
Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz powitała zebranych oraz 
poinformowała, że w posiedzeniu komisji uczestniczy 13 radnych,  
co oznacza wymagane kworum. Poinformowała także zebranych, że niniejsze posiedzenie 
jest rejestrowane za pomocą urządzenia rejestrującego dźwięk. 

PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz odczytała porządek posiedzenia, 
po czym zapytała, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku obrad  
lub wnioski o wprowadzenie zmian. 

Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmian do porządku posiedzenia. 

PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej komisji 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poinformowała zebranych,  
iż do przyjęcia jest protokół nr 59/2023 z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady 
Miejskiej w Toszku, które odbyło się w dniu 21 września 2023 r. Wskazała także, że protokół 
ten został przesłany radnym drogą elektroniczną, nie wpłynęły żadne uwagi, wobec czego 
poinformowała o jego zatwierdzeniu. 
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PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Dyskusja w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Toszek  
w związku z planowaną inwestycją 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła  
się do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Tadeusza Kobiernika  

o zabranie głosu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik poprosił o informację 
jakie możliwości prawne ma Rada Miejska w Toszku w zakresie zmiany planu 
zagospodarowania przestrzennego w związku z planowaną budową fermy drobiu  
w Pisarzowicach.  

Odpowiedzi udzielił Radca prawny – Michał Szachnitowski informując, że Rada Miejska 
może podjąć takie działania. W następnej części wypowiedzi omówił na jakim etapie jest 
przedmiotowe postępowanie zaznaczył, że obecnie jest ono zawieszone do czasu uzyskania 
przez inwestora opinii hydrogeologicznej oraz, że postępowanie prowadzi Burmistrz 
Tarnowskich Gór. Zaznaczył, że podjęcie decyzji o zmianie planu zagospodarowania 
przestrzennego może być kluczowe przy uzyskiwaniu przez inwestora pozwolenia  
na budowę. Podkreślił, że z tego tytułu mogą wyniknąć jednak spory sądowe i roszczenia 
odszkodowawcze. Zwrócił uwagę na zmiany w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym i pojawieniu się tzw. planu ogólnego. Jest ona istotna, jeśli chodzi o pytanie 
Radnych Rady Miejskiej w Toszku, ponieważ musiałaby nastąpić przed zatwierdzeniem 
planu ogólnego. 

Radny – Pan Radosław Makowczyński poprosił o informację o różnicach pomiędzy planem 
ogólnym a studium oraz zapytał jak duża jest szansa, że inwestor podejmie kroki prawne 
przeciwko Gminie, jeśli ta zdecyduje się na działania w związku ze zmianą  planu 
zagospodarowania przestrzennego.  

Radca prawny – Pan Michał Szachnitowski poinformował, że jak najbardziej jest 
prawdopodobne, że inwestor takie kroki podejmie. Podkreślił, że takie sprawy w Polsce  
się toczą. Zaznaczył, że plan ogólny będzie bardziej szczegółowy od studium.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło podkreślił, że według niego zmiana w planie 
zagospodarowania przestrzennego nie jest wyjściem dobrym. Zapytał o inne możliwości 
zablokowania tej inwestycji.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował o tym, że Remondis Aqua 
Toszek Sp. z o. o nie będzie w stanie zabezpieczyć w wodę fermy drobiu w Pisarzowicach. 
Inwestor jest poinformowany o tej decyzji i jest ona trudna do rozwiązania, ponieważ będzie 
musiał znaleźć alternatywne źródło zaopatrzenia, co może być niemożliwe w obecnej 
sytuacji.  

Radny – Pan Radosław Makowczyński poprosił o informację na czyje zlecenie  
jest przygotowywana ekspertyza hydrogeologiczna. Podkreślił, że byłoby zasadne, żeby 
Gmina Toszek poprosiła o wykonanie takiego badania we własnym zakresie.  

Radny – Pan Tadeusz Inglot zwrócił uwagę na możliwość zainteresowania tą inwestycją Sił 
Zbrojnych Rzeczpospolitej Polskiej. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło również zwrócił uwagę na to, aby poprosić o taką opinię. 
Jeśli chodzi o zaopatrzenie w wodę, to zaznaczył, że inwestor może znaleźć alternatywne 
źródło zaopatrzenia i czy w związku z tym są jeszcze jakieś inne możliwości.  
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Rolnictwa Rady Miejskiej w Toszku – Pan 
Arkadiusz Dyas zwrócił uwagę, że problem z zaopatrzeniem w wodę może nie pozwolić 
zablokować tej inwestycji. Zadał pytanie, czy nie lepiej zainteresować się kwestią  
jak działalność fermy wpłynie na ewentualne skażenie gleby i zanieczyszczenie wód 
gruntowych.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce podjął temat stref ochrony w okolicy studni 
zaopatrującej mieszkańców w wodę. Poinformował, że obecnie jest to strefa ochrony 
bezpośredniej i nie ma możliwości zmiany tego na strefę ochrony pośredniej, która  
by wyłączyła możliwość lokalizacji tam inwestycji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik podsumował,  
że temat będzie wymagał dalszej analizy i działań.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik zaznaczył,  
że przy tworzeniu planu ogólnego powinny być wzięte pod uwagę kwestie oznaczeń 
terenów tak, aby w przyszłości nie wynikły podobne problemy. Zapytał, czy musi być  
on odzwierciedleniem Studium i czy jest możliwość wprowadzania do niego zmian.  

Radni Rady Miejskiej w Toszku podjęli dyskusję w tym temacie. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce podkreślił zaangażowanie Burmistrza 

Toszka – Pana Grzegorza Kupczyka w temacie planowanej inwestycji. Wymienił działania 
Gminy prowadzące do zablokowania tego projektu. Zaznaczył otwartość na współpracę  
w tym temacie.  

PKT 5 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Opiniowanie projektów uchwał 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulica Jaworowa w miejscowości Pniów (druk 
nr 706/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Zastępcy 

Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce o omówienie przedstawionego projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce omówił inicjatywę podjęcia w/w uchwały, 
którą zapoczątkowali mieszkańcy Pniowa. Nazwa pochodzi od nazwiska jednej z rodzin 
zamieszkujących tę ulicę.   

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Sylwia Cebula dodała,  
że mieszkaniec, od którego nazwiska będzie pochodzić nazwa tej ulicy w podziękowaniu 
zasadzi drzewa ją symbolizujące, czyli Jawory.  

Radni nie wnieśli zapytań w niniejszej sprawie. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Jaworowa w miejscowości Pniów (druk  
nr 706/2023)  

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 
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Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Toszek 
udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz ustalenia warunków i zasad 
korzystania z tych przystanków (druk nr 707/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Zastępcy 

Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce o omówienie przedstawionego projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wskazał, jest to uchwała regulująca kwestie 
formalne przystanków zlokalizowanych przy drogach wojewódzkich (ulicy Wielowiejskiej  
w Toszku i ulicy Dworcowej w Toszku).  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poprosił o informację, czy prowadzi się jakieś działania  
w zakresie zmiany lokalizacji przystanków w okolicach szkół, aby poprawić bezpieczeństwo 
dzieci. Poinformował o niebezpiecznych zdarzeniach, które miały miejsce podczas 
wysiadania uczniów.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce uściślając zapytał, czy chodzi o przystanek 
przy ulicy Wilkowickiej w Toszku. Podkreślił, że działania są prowadzone, natomiast 
zmiana lokalizacji samego przystanku będzie trudna ze względu na ustaloną siatkę połączeń 
autobusowych.  

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła uwagę, że problem  
z brakiem bezpieczeństwa występuje również w okolicy Szkoły Podstawowej nr 1 przy ulicy 
Dworcowej w Toszku. Omówiła zdarzenie, którego była świadkiem związane  
z nieprawidłowym przeprowadzaniem dzieci. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że zwrócono się do Dyrektor 
Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek o sprawdzenie możliwości delegowania 
dodatkowych osób z obsługi szkoły, aby pilnowały bezpieczeństwa dzieci wysiadających  
i wsiadających do autobusów. Podkreślił, że sytuacja przedstawiona przez Przewodniczącą 

posiedzenia – Panią Magdalenę Krzepisz zapewne była z tym powiązana. Zaznaczył,  
że nie ma możliwości dopilnowania każdej osoby, aby stosowała się do zasad ruchu 
drogowego.  

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz podkreśliła naganną postawę tego 
pracownika.  

Radny – Pan Roman Waloszek zadał pytanie, czy byłaby możliwość zmiany kursu 
autobusu i wysadzania dzieci po stronie szkoły tak, aby nie musiały przechodzić przez 
jezdnię.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zwrócił uwagę, że najlepszym wyjściem byłoby 
przeniesienie przystanku lub w przypadku braku takiej możliwości, aby autobusy wjeżdżały 
na plac szkolny.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik podkreślił, że jest  
to bardzo ważna sprawa, ponieważ dotyczy bezpieczeństwa dzieci i warto zainwestować  
w to dodatkowe środki finansowe.  

Sekretarz Gminy Toszek – Pani Dominika Gmińska poinformowała, że wjazd autobusów 
na teren szkoły jest niemożliwy ze względu na drogi pożarowe i ewakuacyjne, które  
się tam znajdują. W piśmie skierowanym do Zarządu Transportu Metropolitalnego było 
pytanie dotyczące szkoły przy ulicy Wilkowickiej w Toszku. Podkreśliła, że pracownicy 
Urzędu mogą jeszcze raz wystąpić z takim zapytaniem uwzględniając obie lokalizacje szkół  
i prosząc o dokładną kalkulację kosztów oraz proponowane trasy przejazdów.  
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Zaznaczyła, że nie koszty są największym problemem lecz to, że taka zmiana wymagałaby 
zmiany siatki połączeń autobusów. 

Radny – Pan Radosław Makowczyński zaznaczył, że zmiana trasy autobusu tak, aby dzieci 
wysiadały po stronie szkoły byłoby najlepszym wyjściem. Podkreślił, że dobrym 
rozwiązaniem jest również zaangażowanie pracowników szkoły tak, aby w czasie przerw 
koordynowali dojście dzieci do szkoły.  

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, 
których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Toszek udostępnionych dla operatorów 
i przewoźników oraz ustalenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków (druk  
nr 707/2023) 

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia parku miejskiego na terenie miasta Toszek  
i nadania mu nazwy (druk nr 708/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Zastępcy 

Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce o zabranie głosu w sprawie przedstawionego 
projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, że przygotowany projekt uchwały 
jest pokłosiem wcześniejszych dyskusji, aby nadać terenowi przy cmentarzu oficjalną nazwę. 
Podkreślił, że jest potrzeba dalszych działań promujących, aby utrwalić  
ją w świadomości mieszkańców. Zwrócił uwagę na trwające prace nad opracowaniem 
regulaminu korzystania z w/w parku, podziękował Radnym Rady Miejskiej w Toszku  
za uwagi do niego przedstawione.  

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zadała pytanie, dlaczego 
przedstawiony projekt regulaminu nie obejmuje korzystania ze strzelnicy znajdującej  
się na terenie parku.  

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy Toszek – Pani Dominika Gmińska informując,  
że strzelnica jest odrębnym obiektem i regulamin korzystania z niej reguluje akt 
wykonawczy do ustawy o broni i amunicji. Zgodnie z tym organ zarządzający takim 
obiektem musi wystąpić do Burmistrza Toszka o zatwierdzenie takiego regulaminu, który 
musi być stworzony na podstawie regulaminu wzorcowego z rozporządzenia. Zaznaczyła, 
że taki dokument był zaakceptowany i została wydana stosowna decyzja administracyjna.    

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła uwagę na potencjalnie 
niebezpieczne sytuacje występujące na tym terenie i konieczność jego zabezpieczenia. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce podkreślił, że należy przeanalizować 
sprawę i takie sytuacje mogą wynikać z większej dostępności parku po rewitalizacji. Zwrócił 
uwagę na odpowiedzialność administratora strzelnicy. Podkreślił jej rolę w życiu 
mieszkańców.  

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poprosiła o lepsze zabezpieczenie 
terenu.  
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Radny – Pan Radosław Makowczyński podkreślił, że usytuowanie strzelnicy sprzyja 
nieświadomemu wejściu na jej teren. Zwrócił uwagę na problem samochodów 
wjeżdżających na teren parku i konieczność zamontowania blokad, aby to uniemożliwić.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że blokady są zakupione  
i będą zamontowane w najbliższym czasie.  

Radni nie mieli pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie utworzenia parku miejskiego na terenie miasta Toszek i nadania  
mu nazwy (druk nr 708/2023); 

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy, nieruchomości oznaczonych numerami działek: 1657/183, 1660/235  
i 1662/183, stanowiącej własność Gminy Toszek (druk nr 709/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Zastępcy 
Burmistrza Toszka – Pana Piotra Kunce o zabranie głosu w sprawie przedstawionego 
projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, że uchwała dotyczy 
wydzierżawienia terenu Orlika Centrum Kultury ,,Zamek w Toszku’’ na kolejne trzy lata.  

Radni nie mieli pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy, nieruchomości oznaczonych numerami działek: 1657/183, 1660/235 i 1662/183, 
stanowiącej własność Gminy Toszek (druk nr 709/2023); 

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  
na terenie miasta i gminy Toszek (druk nr 710/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Skarbnika Gminy 

– Pani Danuty Lis o zabranie głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był podczas 
posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku w dniu 12 października br.  

Radni nie mieli pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie 
miasta i gminy Toszek (druk nr 710/2023); 
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uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -   2 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie miasta i gminy Toszek 
(druk nr 711/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Skarbnika Gminy 

– Pani Danuty Lis o zabranie głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był podczas 
posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku w dniu 12 października br.  

Radni nie mieli pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie miasta  
i gminy Toszek (druk nr 711/2023); 

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek 
druk 712/2023) 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Skarbnika Gminy 

– Pani Danuty Lis o omówienie niniejszego projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis poinformowała, że ze względu na zbliżający się koniec 
roku uchwała porządkuje podjęte przedsięwzięcia ze względu na przedłużające  
się procedury zakupowe. Realizację przedsięwzięcia pn. ,,Przebudowa dróg gminnych  
ul. Srocza Góra i ul. Jaskółcza w Pniowie – poprawa stanu technicznego”  przeniesiono  
w całości na rok przyszły. Zostało również wprowadzone nowe zadanie pn. ,,Przebudowa 
dróg gminnych ul. Polna, ul. Ks. Jana Twardowskiego i ul. Dr Ludwika Guttmanna w Toszku wraz  
z rozbudową oświetlenia ulicznego – poprawa stanu technicznego”, na które gmina otrzymała 
dofinansowanie. Zmiana nastąpiła również przy zadaniu pn. ,,Termomodernizacja Szkoły 
Podstawowej im. Królowej Jadwigi w Pniowie – Rządowy Fundusz Polski Ład’’. Dodano również 
nowe zadanie pn. ,,Przebudowa oraz modernizacja drogi Świbskiej w Kotulinie – Rządowy Fundusz 
Polski Ład’’ oraz przedsięwzięcie pn. ,,Przebudowa i remont nawierzchni drogi powiatowej  
nr 2970S ul. Wiejskiej w Pisarzowicach’’ na które zostały zabezpieczone środki. Zmieniono 
również nakłady w zadaniu pn. ,,Przebudowa dróg gminnych w Wilkowiczkach ul. Wiejska  
i ul. Kotliszowicka – poprawa stanu dróg”.  

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek (druk 
712/2023) 
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uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 

„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2023 (druk 713/2023) 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis wskazała, że zmiana nastąpiła w uzasadnieniu  
do projektu uchwały przedłożonego Radnym Rady Miejskiej w Toszku. Omówiła różnicę 
wynikającą ze zmniejszenia środków z przedsięwzięć przesuniętych na przyszły rok oraz 
wprowadzonych dochodów pochodzących z darowizn oraz odsetek z rachunków 
bankowych.  

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poddała pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmian budżecie Gminy Toszek druk na rok 2023 (druk nr 703/2023) 

uprawnionych do głosowania   -   13 radnych 
„za”  głosowało    -   13 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   0 radnych 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz podziękowała za omówienie 
projektów uchwał. 

PKT 6 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Opiniowanie pism kierowanych do Rady Miejskiej w Toszku 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poprosiła o zabranie głosu 
Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju i Rolnictwa – Pana Arkadiusza Dyasa 
(Dyas), który odczytał spostrzeżenia zaobserwowane podczas wizytacji zrewitalizowanych 
terenów zielonych podczas posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku 
w dniu 12 października br.  

PKT 7 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz podjęła temat oznaczenia 
huśtawek dla niepełnosprawnych dzieci oraz niewyregulowanych łańcuchów 
uniemożliwiających prawidłowe z nich korzystanie.  

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska wyjaśniając,  
że oznaczenie sprzętu nie wyklucza korzystania z niego przez dzieci bez 
niepełnosprawności. Takie współkorzystanie ma prowadzić do integracji. Jeśli chodzi  
o sprawę łańcuchów sprawa została przekazana do pracowników Przedsiębiorstwa Usług 
Komunalnych Sp. z o. o w Toszku. Poprosiła, aby uwzględnić w regulaminie zasady 
korzystania z tych sprzętów.  
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Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce zwrócił uwagę, że może należałoby 
zastanowić się nad zdjęciem naklejki z tego urządzenia sugerującej, że mogą z niej korzystać 
tylko osoby niepełnosprawne. Podziękował za pozostałe uwagi Radnych dotyczące terenów 
zrewitalizowanych.  

Radny – Pan Radosław Makowczyński przekazał pozytywne spostrzeżenia dotyczące 
terenów poddanych rewitalizacji.  

Radna – Pani Ewa Kalus również podkreśliła, że mieszkańcy są bardzo zadowoleni z tak 
szybkiego udostępnienia tych terenów.   

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Łukasz Chwał zadał pytanie o oświetlenie,  
czy będzie wyłączane w godzinach nocnych.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że oświetlenie będzie 
działało ze względu na niskie zużycie prądu. 

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz poprosiła o informację dotyczącą 
częstotliwości sprzątania parków. Podkreśliła, że są miejsca, w których pojawiają się śmieci 
np. za ławkami. Zapytała o możliwość zmiany miejsca koszy na śmieci, sugerując, że należy 
przestawić je w miejsca zaśmiecone.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce podkreślił, że sprawą zajmuje się Prezes 
Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o. o  w Toszku, są prowadzone prace  
nad ustaleniem standardu utrzymania tych terenów.  

Przewodnicząca posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz zapytała  
o sprawę przewróconego muru przy terenie parku.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że mur znajduje  
się na granicy między terenem prywatnym a gminnym oraz, że będzie on naprawiony.  
W planie jest zamontowanie tam ogrodzenia panelowego.  

Radny – Pan Ewald Laksa poprosił o informację, czy będą wyznaczone miejsca  
dla niepełnosprawnych w okolicy rynku w Toszku oraz czy laptopy dla czwartoklasistów 
mogą być zabierane przez dzieci do domu, czy mają pozostawać na terenie placówki 
szkolnej.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że rozezna temat w jaki 
sposób mogą być wykorzystywane laptopy. Jeśli chodzi o sprawę miejsc parkingowych  
dla niepełnosprawnych, to temat jest w fazie projektowania, prawdopodobnie będzie 
realizowany w przyszłym roku.  

Radny – Pan Radosław Makowczyński poprosił, aby przy wdrożeniu planu ogólnego 
zainteresować się zmianą w zagospodarowaniu przestrzennym tak, aby uniemożliwić   
źle wpływające na społeczeństwo inwestycje.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce zauważył, że jest to słuszny kierunek, lecz 
należy to wyważyć, aby nie zablokować także działań inwestycyjnych.  

Radny – Pan Krzysztof Grabelus przypomniał temat zalewania drogi nr 94 w Pawłowicach, 
w związku z zamarzaniem nawierzchni po pierwszych przymrozkach.  Zgłosił również,  
że po ćwiczeniach jednostek OSP z terenu Gminy Toszek przy Szkole Podstawowej  
w Kotulinie zauważono potrzebę wprowadzenia zmiany organizacji ruchu w tym miejscu. 
Zauważył także problem z parkingiem przykościelnym i pozostawianiem tam na postój 
naczep z samochodów ciężarowych. Zadał pytanie w związku ze sprawą poruszoną  
na zebraniu sołeckim utwardzenia dróg polnych. 
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Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce informując, że pochyli 
się nad sprawą zmiany organizacji ruchu. Jeśli chodzi o pozostawianie aut ciężarowych 
nadmienił, że zasadne byłoby poinformowanie Policji. W związku z utwardzeniem dróg 
sprawa również będzie załatwiona.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zgłosił problem z zakupem mebli kuchennych do sołectwa  
i akceptacją faktury pro forma. Poprosił o informację w sprawie Toszeckiego Budżetu 
Obywatelskiego i niezakwalifikowania się projektu z sołectwa Kotulin pn. ,,Brukowanie placu 
przy Szkole Podstawowej w Kotulinie cz. 2”. Wymienił również zastrzeżenia dotyczące 
rozstrzygnięcia Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego i sposobu kwalifikacji poszczególnych 
projektów. Zgłosił również zastrzeżenia dotyczące procesu głosowania i systemu, który  
to obsługuje. Poinformował o chęci zgłoszenia skargi w tej kwestii do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej.  

Odpowiedzi dotyczącej braku akceptacji faktury pro forma udzieliła Skarbnik Gminy  

– Pani Danuta Lis informując, że nie jest to dokument księgowy. I na podstawie niego  
nie można dokonać płatności. Podkreśliła, że istnieje możliwość zapłacenia w formie 
przelewu.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Rolnictwa – Pan Arkadiusz Dyas zadał 
pytanie dotyczące wykorzystania pozostałości po naprawie dróg w Paczynie.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce odpowiedział, że jeśli jest taka potrzeba  
to porozmawia z wykonawcami, aby to umożliwić. Jeśli chodzi o pytanie Radnego – Pana 

Andrzeja Wrazidło dotyczące Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego, omówił zasady 
działania systemu informatycznego. Poinformował również, iż autor tego projektu wie, 
dlaczego nie został zakwalifikowany.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło podtrzymał chęć zgłoszenia sprawy do wyjaśnienia  

do Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce podkreślił, że jak najbardziej jest gotowy 
dostarczyć wszystkie dokumenty do kontroli.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło podkreślił, że niejasny regulamin i takie rozstrzygnięcie 
wiąże się z utratą zaufania społecznego i mniejszym zaangażowaniem w przyszłe edycje 
Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Rolnictwa – Pan Arkadiusz Dyas zwrócił 
uwagę, że mieszkańcy Kotulina chcąc wprowadzić trzy projekty musieli się liczyć z tym,  
że nie wszystkie z nich mogą się zakwalifikować.  

Radny – Pan Roman Waloszek podkreślił, że mieszkańcy Kotliszowic również 
zaangażowali się w głosowanie na swój projekt.  

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zaznaczył, że również uważa, że jest potrzeba 
doprecyzowania regulaminu, aby uniknąć niedomówień w przyszłych edycjach.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce zwrócił uwagę, że interpretacja regulaminu 
następuje zawsze w ten sam sposób, ponieważ podobna sytuacja miała miejsce dwa lata 
temu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik poprosił o udzielenie 
informacji, na jakim etapie jest realizacja inwestycji ,,Budowa hali sportowej w Toszku’’ i jaki jest 
termin demontażu istniejącej hali.   
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Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce informując, że nie jest 
znany jeszcze termin demontażu oraz że został już dokonany wybór wykonawcy, lecz drugi 
z oferentów złożył odwołanie do Krajowej Izby Odwoławczej co do rozstrzygnięcia  
tej procedury. Odwołanie zostało uwzględnione przez samorząd i obecnie powtarzana jest 
czynność badania i oceny ofert.  

Sekretarz Gminy Pani Dominika Gmińska zwróciła uwagę, że ze względu na wartość 
kontraktu, mogą być kolejne odwołania co do wyboru wykonawcy.  

Radna – Pani Ewa Kalus poprosiła o informację, czy planowane jest doprowadzenie prądu 
do parku tak, aby była możliwa realizacja imprez plenerowych.  

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że na razie nie było  
to rozważane, ale być może trzeba będzie podjąć taki temat. 

PKT 8 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania tematów, które były przedmiotem posiedzenia Przewodnicząca 

posiedzenia – Pani Magdalena Krzepisz podziękowała wszystkim za uczestnictwo  
i zakończyła posiedzenie o godz. 1923. 

Posiedzenie wspólne Komisji było nagrywane za pomocą dyktafonu. Integralną część 
protokołu stanowi zapis na płycie CD – załącznik nr 2 do protokołu. 

Protokołowała 

   8 listopada 2023 r.  

         Inspektor Irmina Kędziora 

……..…………………………………… 
data sporządzenia protokołu i podpis 

    Przewodnicząca posiedzenia  
Radna Magdalena Krzepisz 

 
       23 listopada 2023r.  
     Krzepisz Magdalena 

  

………….…….…………………………….. 
data zatwierdzenia protokołu i podpis 

 
 
 
Załączniki:            

1. Lista obecności radnych. 
2. Nagranie z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku z dnia  

19 października 2023 r. 


